

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

A háború tartamára felelős szerkesztő:
KISS DÉNES.

SZERKESZTŐ É G: Kossuth Lajos-utca 1193. szám
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

Május,

te tarka pillangó, te fehér rózsá képe ezüst tükröben; Május, te vidám mosoly hamvas női arcon, te sápadt remény sűrű köny között; Május, te szív-melege, minden, minden érzés; Május, te nevelő Élet: zöld rügy, fecske csicsérgés, békakunkogás; Május, te virágmenyasszony Napoltár előtt; Május, te szerelmi suttogás, te minden létező — csókolj meg engem!

Ugy-ugy, aranymenyasszonyom, te félnék Május, fonj át hő-fénykaroddal, fonj át és ringass lilium térdeden, ringass el, kedvesem... Fáradt vagyok. Nagy uton jártam, tüskés ösvényeken. Mért nézel úgy rám smaragd szemekkel, égszínű szemekkel? Mért nézel reám? Ugy-e, nem értesz; hallod szavam, de füled hiába issza be, hiába nem érted, pedig nyelveden való beszéd.

Mióta elhagyál... Tavaj... Emlékezel, mondtam, ne hagyj el; kértelek, ajkam legszebb szavával kértelek... Hiába kértelek... Emlékezel...

Azóta, Május, te harsány kakasszó virradat előtt, te vaknak fény és némának beszéd, azóta messze, messze jártam. Három nap éjszakán ágyudörgés között kerestelek; éh-szomjan kerestelek a kinok jaj-kegyén, víz mélyin, nád közt, szárcsa fészkein, erdőn, hol gyík és vipera tanyáz; kerestelek és nem lelél reád. Végre neveden szólítottalak, nevedet kiáltottam bele a dermesztő légbé, de nem jöttél elő. Sokan azt mondták: meghaltál. Én tudtam, szép Május, te csalfa szerető, nem haltál meg, csak nem jössz még elő.

Azóta, Május, te évelő arám, azóta, utolsó csókod, öleléseid óta, elfagyott a kezem, el a lábam is. Golyó járt át. De nemcsak engem, nemcsak én fagytam el!... Sokan: milliók, ó, ezer-milliók és mind, mind emberek!

Fázom, beteg vagyok. Mindnyájan fázunk és betegek vagyunk. Ó, Május, te fehér pillangó, te vidám mosoly, te szerelmi suttogás és minden létező, fonj át meleg karoddal és ringass el rózsá-térdeden; gyógyíts meg minket. Ó, Május!...

m. l.



Fotográfiaiák.

A szalontai sas

Ennek a kitünő ragadozónak az a vérebeivódott tulajdonsága, hogy magasan repül és szereti a húst. Magyar madár, a legmagyarabb: éles szemű és erős szárnyu; hivatott reá, hogy fajunkat képviselje.

Az én szalontai sasom nem ilyen sas-madár, nem ilyen. Katona, a javából való, mély tudással; hazafi, szívelelke szerint, feltörő magyar; bátor, mint az urali párduc; ovatos, mint kölykeit féltő macska; egyenes, mint a kárpáti fenyő; zamatos, mint a tokaji bor; kemény, mint a diósgyőri acél és választékos, mint Petőfi: ... te, büdös kutya!...

Te, büdös kutya! Ez volt a szavajárása! Te, büdös kutya! Szeráf-zene a fülnek. Te, büdös kutya! Jövőt jelentő előrelátás, apai szeretet. Büdös kutya, te, ragyogó győzelmek; büdös kutya, te, mokrói szerb-futás és bizalom és piros reménység; büdös kutya, te, legszebb szó az emberi ajkon... édes fiam!

Szikár, közép növése volt, kissé előrehajolva, fürkésző szemmel; őrnagy, (ma alezredes) zászlóalj parancsnok; a Szerbiában és Montenegróban operáló híres repülő brigád legtehetségesebb tisztje.

Stratégiai tudosánál csak katonái előtt való népszerűsége a csues előtt való győzhetetlen híre volt nagyobb.

Ő kelt legkorábban (ha egyáltalán ilyesről szó lehetett) s ő feküdt legkésőbb.

Katonái vakon biztunk benne; nem volt drótsövény, shrapnellzápor; nem volt magasság és mélység; nem eszelt még ki olyan akadályt és gyilkoló szerszámot semmi nemzet fia sem, amin a jó nagy-váradi Jóska baka át ne tört volna, ha az az apró kis fürge ember azt mondta... te, büdös kutya!

Több volt, mint bátor, vakmerő volt a maga személyét illetően; több volt, mint katona, ha másról, csapatáról volt szó, ekkor már ő volt az apánk, édes anyánk; gondozónk, mindenünk.

Nagyon lövöldöz ez a kutyafejű rác, jó tedezőkbe bujt, rá kell szakasztani. Akarjátok-e?

És ki nem akarta!

Már megint belőtt a csues, ki vállalkozik az ellenséges ütegek kikémlelésére?

Egy komádii baka nagyon erősködik, hogy Ó.

Van-e feleséged?

Van, őrnagy ur, kérem.

Hát gyereked?

Az is van, három, jelentem alássan.

Akkor majd Kule Demeter megy. Itthon maradsz... büdös kutya.

— Mikor Mokró—Rogatica közt ötven-hatvan lépésre becsusztunk Jovanovic Bózsó szerb tábornok hadállásai közé, haslövést kapott.

Órült tüzelés volt, erdei harc. Tizen is emelték, vitték volna, de ő nem engedte. Nieder, löjj!.. ha mozdulsz, halott vagy... löjj, én rá érek... löjj... te, büdös kutya!

És kicsordult a könnye és most is szivárog a könnyem... Büdös kutya, te, legszebb szó az emberi ajkon...

Ez volt a szalontai sas.



Sebesültek kórháza.

Gróf Szapáry György a Magyar Országos Vörös-kereszt Egylet megbízottja április hó 27-én délután a négy órai vouattal Kunszentmártonba érkezett a helybeli fiókegylet és kórház megvizsgálása céljából. Még az napon Timon Zsigmond esperes-plebános elnök és dr. Nagy Ottó főszolgabíró társaságában rövid időre meglátogatta a kórházat.

A vizsgálat április 28-án a déli órákban történt meg, amikor is dr. Nagy Ottóné, dr. Sváby Lajosné, dr. Neuberger Márkné, Szabó Józsefné, Ország Pálné, Hizsa Károlyné, Lázár Mária, Lázár Bözsike választmányi tagok jelenlétében a kórház minden helyiségét megnézte.

Kórteremről-kórteremre ment a megbízott ur, figyelmesen megtekintve mindent. Végig nézte a sebesültek étkezését. Megvizsgálta a raktárakat, az orvosi műtőt stb. Átnézte az iroda kezelést, főkönyveket, megtekintette az irattárat.

Megtekintve mindent, meglepődésének adott kifejezést gróf Szapáry György és elismeréssel nyilatkozott úgy a vezetés helyességéről, mint a gazdasági ügyek körüli intézkedésekről. A vármegyei Vörös-kereszt kórházak közt első helyre sorozta a mi kórházunkat, amely kezdetől fogva ragyogó tisztaságáról és a példás rendről egyik legkedvesebb fiókja a központna.

HIREK

Kunszentmárton, 1915. május 2.

A kővön alszik egy fiu.

Diderelve simul a kőre.

Jér lesz, a kőnek jaj-tora!

Nincs múltja, mája és jövője.

Aludj, te vergődő Soha!

Mintha ölelne,

Mindent ölelne:

Bemerkol mélyen a porba.

Kezébe kavics, görcsösen fogja;

Talán az Élet, talán az anyja.

Hiányos halál fekete hidja;

Menny és Föld, Minden, kavicsdarabba!

Szorítja... szorítja!

Hozzá ne érj, hisz alszik és nevet,

Nyőszékel, nyög es gagyog egy nevet:

— Apám, apám!

Valaki nincs már valahol.

Valaki többé nem dalol.

Angyal repül!...

Valaki eztán sokáig alszik,

Sokáig, ama végső virradtig.

Szegény fiu!...

Mezey Lajos.

Haraszthy Károly.

Ott esett el a haza védelmében, a Kárpátok ormán, hol Magyarország vérral szerzett szentföldjét, a Patak-ófalú felett hóval fedett 1401-es hegycsúcs határolja el. Ott omlott nemes vére, hol a szibériai lövész golyójától homlokán találva, kiömlő vörös cseppjeivel befestette a hadállásán elterülő fehér hó lepett.

Haraszthy Károly, ez a fennkölt gondolkodású modern ember, e nemes szívé jó hazafi, a rokonszenves fiatal kadet őrmester, vmegyénk inokai nagybirtokosa, ki a háboru kitörésekor önként lépett a hadseregbe, e hó 6-án délelőtt 9 és 10 óra között a csatatéren hősi halált halt.

A költők legendái ha dicsőhymusokat zengének majd a hősokról, kik fényes példát szolgáltatnak az utókornak, hogy megmutassák miként kell a hazát szeretni, azok sorából Haraszthy Károly neve nem maradhat el. Mert ő, amidőn megszólalt a harcriadó harsanója ott volt az első között, ki beállott a hadseregbe, mint közvitéz, a vármegye katonái közé, a 68-ik gyalogezredbe.

Végig küzdötte a delmagyarországi hadjárat első véres epizódjait, — Szerbiában megsebesült, de alig hogy sebe behegedt és lábra állhatott ismét ott látjuk őt házi ezredünk mars batallionjában, mely Magyarosz százados és Hám főhadnagy vezénylete alatt felvonult a Kárpátokba, Haraszthy már mint kadet őrmester, lelkesedésének, bátorságának és harci készségének köszönhetette emelkedését. Dicsőséget sóvárogva, vakmerő elszánt-sággal ment a harci küzdelembe s talán ez okozta oly gyorsan bekövetkezett halálát, hogy a f. hó 6-iki ütközetnek ő legyen az első áldozata.

Hősi halálának körülményeit M. J. szolnoki bajtársa, ugyanazon század káplárja így beszéli el:

Husvét ünnepe másodnapján f. hó 3-án éjjel megszállottuk a Patak-ófalú előtti magaslatot, hol még ugyanazon éjjel a másfél méteres hóban beástuk magunkat és fedezéket készítettünk. Haraszthy Károly az első fedezékben felállított gépfegyver fedezetére kirendelt felszakasz parancsnoka a kora reggeli órákban végzett nehéz munka után elszunyadt a fedezékben; én ki a második fedezék felszakasza vezetésére voltam kirendelve, fellátogattam hozzá az oromra — ő akkor még nyugodtan aludt — nem háborgattam tehát, hanem vissza siettem állomásomra. Reggel úgy 9 óra tájban néhány lövés dördült el az első fedezék előtt, mely hiúské volt az oroszok jelentkezésének, a lövések ismétlődtek. Rövid idő múlva szakaszomban súlyos sebesülés történt, mire az első fedezékhez siettem, hogy az ott levő szanitézeket a sebesült bajtárs segítségére szölitsem, ekkor hallottam, hogy Haraszthy megsebesült, siettem azonnal állása felé, hogy sebesüléséről tudomást szerezzek, úgy tudtam meg, hogy a golyó az, mely szibériai lövész fegyveréből jött halálos volt Haraszthy amidőn fedezékéből kiemelkedve a gépfegyver felállítására iránt érdeklődött, homlokán találta a dum-dum löveg, koponyáját szétromcsolta és azon pillanatban már csak annyit szólhatott „tízsozmester...” ezzel vége volt.

A magaslat fensikjén temették el hősbajtársunkat, ki a haza védelmében, ott a határdombon halt hősi halált, mint a római hős azon tudattal: „dulce et decorum est pro patria mori”.

Zokogjunk: igaz ember volt. Vigasztalódjunk: ilyen hősokre máma szükség van.

A szolgálatára rendelt Német András inokai közvitéz megjelölte sírját és gondozás alá vette magán felszereléseit.

— **Kurucz Elek.** Már régebben szomorúan vettük a hírt, hogy Kurucz Elek a cs. és kir. 68. gyalogezred tartalékos szakaszvezetője az aradi kórházban sebeibe belehalt. Kurucz Elek hősiességéről, vitéz magatartásáról sok szép dolgot beszélnek bajtársai. Vitézségét mi sem bizonyítja jobban, mint az arany vitézségi érem. A cs. és kir. 68. gyalogezred hadpótászlóalj parancsnoksága egy átirat keretében küldte meg az előljáróságnak az arany vitézségi érmét, hogy hozzátartozóinak juttassa át.

— **Személyi hir.** Gróf Szapáry György nagybirtos, az Országos Vörös-Kereszt Egylet megbízottja a kórházi ügyek, vizsgálatára április 27-én községünkbe érkezett.

— **Stumpfne VI-ik fuosztálya** záróvizsgálója alkalmával megemlékezvén a sebesültekről, a helybeli vöröskereszt-kórház javára 6 korona 18 fillér gyűjtést ádatott.

— **Dr. Horthy Szabolcs emlékezete.** A debreceni főiskola igazgató-tanácsa dr. Baltház Dezső püspök és gróf Dégenfeld József egyházkerületi főgondnok elnökelete alatt most tartott ülésében Baltház püspök fájdalommal emlékezett meg dr. Horthy Szabolcs főispán egyházmegyei főgondnok dicső haláláról s az igazgatótanács a kiváló férfiú emlékét jegyzőkönyvében megörökítette.

— **Sorozásra kerülő miniszterek.** A 42—50 évesek sorozásáról szóló törvényjavaslatot ma tárgyalja a főrendiház s miután nincsen kétség az iránt, hogy a főrendek is megszavazzák, a 40—50 esztendő férfiak is, tekintet nélkül arra, hogy teljesítettek-e katonai szolgálatot, vagy sem, népfelkelési bemutató szemlére kerülnek. Az új törvény a kormány két tagját érinti, akik ötven évnél fiatalabbak. Ezek: Teleszky János pénzügyminiszter és Jankovich Béla kultuszminiszter, akik szintén népfelkelési szemlére kerülnek. A két miniszter közül Teleszky annak idején huszárönkéntes volt.

— **Az Első magyar általános biztosító társaság,** április 10-én tartott évi rendes közgyűlést Csekonics Endre gróf titkos tanácsos elnöksége alatt. Az 1914-iki üzletévről szóló, Ormody Vilmos főrendiházi tag vezéregazgató által előterjesztett igazgatósági jelentés, mely felolvasatván, a nagyszámban megjelent részvényesek élénk tetetszésével találkozott, megállapította, hogy a lezárt üzletév a háboru dacára, kitűnő eredményeket hozott. Az egyes biztosítási üzletágakban elért nyereségek egyesítése után a tiszta nyereség 6.744,976 korona 64 fillér összegre rug, melyből az alapszabályszerű levonások és a társaságnál megszületett nagyszabású tartalékok után 3.200,000 korona forrattatik a részvényesek osztalékaira s így minden egyes egész részvény osztaléka 800 korona. Kitéjük a jelentésből, hogy a társaság, a háboruval járó társadalmi, valamint hadsegítő akciókat már addig is ésszesen 290.525 korona 81 fillért kitevő adományokkal támogatta. Ezenkívül a társaság saját számlájára 7.000.000 koronát vett át a hadi-kölcsönből együttesen a még ennél is magasabb összeg jegyzésére hatott a vele szorosabb üzleti kapcsolatban álló biztosító és viszontbiztosító vállalatoknál. A társaság felszakados működésének emlékére tett 50.000 korona közélső alapított esedékes 20.000 korona évi kamatlábból 10.000 korona, a Budapesti Önkéntes Mentő-egyesületek, ugyancsak 10.000 korona magyar történelmi kutatók kiadására a római történelmi intézetnek adományoztatott. Egyéb jótékonycélokra a társaság még további 33.724 korona 32 fillért szavazott meg. Felolvasatván a szakjelentések is, a közgyűlés az összes felmentvényeket megadta s az előterjesztéseket egyhangulag tudomásul vette.

Levelezés a Przemysli foglyokkal. A Hadifoglyokat Gyámoltó és Tudósító Hivatalnak sikerült kieszközölnie azt, hogy azoknak a katonai személyeknek, akik Przemyslben voltak, hozzátartozóik már a fogolylisták közzététele előtti irhassanak. Akik tehát hozzátartozóinak írni kíván, a levelet küldje el a fent nevezett hivatalnak (Budapest, IX. Üllői-ut 1.) és a borítékot lássa el ezzel a jelzéssel: — *Besatzungstruppe* — *Przemysl* vagy pedig *Garnison de Przemysl*. A hivatal az így megjelölt levelet elküldi az illetékes helyre. Mivel az orosz cenzura a hosszú levelekkel nem igen szeret bajlódni, a feladó kíván téve annak, hogy a levelet olvasatlanul eldobják, a hivatal lehetőleg levelezőlap használatát ajánlja.

A muszkaverők őse. Kardos Mihály Kunszentmártoni birtokost e héten temették el 89 éves korában. Az elhunytnek 5 gyermeke, 34 unokája és 44 dédunokája maradt; közöttük 19 unoka kezdettől fogva a harctéren küzd. Sok ilyen Kardos Mihályra van szüksége az új Magyarországnak, melyet mindennek előtt életerős színmagyar tömegekkel kell telíteni.

A mozi előadások ez idényben be szűntek.

Tavaszi szabadságolások a katonaságnál. A tavaszi szabadságolás kedvezményében csakis az a legénység részerülhet, amely nem a harctéren, hanem az ország belsőjében teljesít katonai szolgálatot, ellenben azok a katonai személyek, akik a hadrakelt sereghez tartoznak, tehát már a harctéren vannak, a tavaszi szabadságolások kedvezményében egyáltalán nem részesülhetnek. A hadrakelt sereghez beosztott katonai személyek tavaszi szabadságolások kedvezményében egyáltalán nem részesülhetnek. A hadrakelt sereghez beosztott katonai személyek tavaszi szabadságolása iránt benyújtott folyamodványok tehát *kivétel nélkül visszautasítottak* s azért az ilyen katonai személyek szabadságoltatásáért az egyes katonai parancsnokságokhoz, közigazgatási hatóságokhoz, vagy minisztériumokhoz folyamodni teljesen céltalan.

Gőzfürdő. Örömmel adjuk hírül olvasóinknak, hogy gőzfürdők hosszú pihenés után folyó hó 4-én megnyílik. A fürdőnapok kedden, szerdán és csütörtökön lesznek. Sokáig nélkülöztük jól berendezett fürdőnköt, mely körülménynek az okát a szénhiányban kell keresnünk. Érdemes előjárásunk mindent elkövetett, hogy szén tudjon szerezni a fürdő részére, de sokáig nem sikerült. Mig végre megérkezett a szén, a gőzfürdő megnyílik, ami sokaknak nagy öröme fog szolgálni.

A háboru napilapja Az Est. Az ország nehéz küzdelmében, a magyarság jövőjéért folyó harcokban becsületes, megbízható hírszolgálatot vesz ki részét Az Est. Magyarország legjobb íróit és legnevesebb újságíróit küldi oda, ahol az események lejátszódnak. Az Est tudósítói felkeresik a nyugati, keleti és déli harctér minden seregét és idegfeszítő munkával, becsületes őszinteséggel adnak hírt az olvasó közönségnek.

nek minden esatatról, ahol derekasan küzdő katonáink a magyar név dicsőségét öregbítik. Az Est leggyorsabban és leg hamarabb juttatja el a harctér és a semleges külföld utján az ellenséges országok eseményeinek hírét az olvasóhoz. Az előfizetési ára minimális, mert három hónapra csak 4 kor. 50 fillérbe kerül. Mutatványszámot lapunk olvasóinak szívesen küld. Az Est kiadóhivatala, VII., Erzsébet-körút 20.

Olcson lehet lovat kapni. A katonaság azokat a lovakat, melyek a hadi szolgálatnál megsérülnek, vagy bármilyen módon ott hasznavehetetleneké válnak, különféle városokban elhelyezett betegelőistállóban ki-gyógyíttatja s olcsón bocsátja a polgárság rendelkezésére.

A szerkesztő izen.

T. I. Tiszakürt. A kérdézt író Kiss S. A. Jenő.

Gondnoksági gyűlés.

A kunszentmártoni áll. elemi iskola gondnoksága április 26-án délután 5 órakor gyűlést tartott.

A gyűlésen Fazekas András főjegyző gondnoksági elnök elnökölt.

A gondnoksági gyűlés legfőbb tárgya az évrő vizsgák megállapítása volt.

A gondnokság úgy határozott, hogy a I., II., III., IV. számú tanyai iskolák vizsgái f. hó 5-én lesznek megtartva. Délelőtt a jaksori és ugari, délután a vekeri és telekparti iskolában. Vizsgabiztos a négy tanyai iskolában Timon Zsigmond esperes plébános.

A küszöbön álló nagy gazdasági munkákra való tekintettel úgy határozott a gondnokság, hogy a 4., 5. és 6. osztályos tanulók vizsgáit megtartják, hogy a nagy munkás hiány némiképp pótolva legyen. Ezek már olyan erős fejlett gyerekek, hogy hasznavehető munkát végezhetnek.

Schober Alajos igazgató indítványát elfogadta a gondnokság, miszerint a 4-ik egyes osztálynak és az 5., 6-ik leányosztálynak f. hó 5-én délelőtt és az 5-ik fiú osztálynak f. hó 5-én délután lesz megtartva a vizsgája. A leányosztályban Szabó Józsefné a fiú osztályban Tasi József a vizsgabiztos.

A többi osztályokra vonatkozólag úgy határozott a gondnokság, hogy amennyiben a gazdasági életben fiatal gyerek munkaerőre lesz, szükség iskolánként fog intézkedni a további vizsgákra.

Több apró tárgy után az elnök 1/2 7 órakor a gyűlést bezárta.

**ADAKOZZUNK
A Vörös-kereszt
kórháznak.**

Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!

Gazdaságoknak, géptuajdonosoknak

kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet

Uj malom járat!

Őrlőkövek, sikszitával szerelve a járat nagyság szerint darál óránként . . . 100-800 kilót finom lisztet készít óránként 20-140 kilót

Tökéletes kőzidaralók svéd marokrakó és kéveköto aratógépek.

Kellner és Schanzer Budapest
Kálmán-utca 3.



Ajánljuk virághirű és kiváló **Magánjáró** és vontatásu gőz- és benzín cséplőgépeinket

Magánjáró

kötő és fűrészelő gépeket közep és magas nyomásu, nyersolaj motorokat

szalmapréseket.

**KELLNER és SCHANZER
BUDAPEST, Kálmán-utca 3.
1-10**

ORVOSOK

ajánlják, mint legelismertebb köhő- és ellen szert a **KAISER-főle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus, gégefájás stb. minden előforduló hűlés ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR

Tiszaföldváron Goldman Adolf

gyógytárában és minden hazai gyógytárban.

Tiszta, szép

makulatura papir

csak métermázsa számra lapunk nyomdájában kapható.

MILKO
IGNÁCZ

**ELSŐRENDŰ ÚRI SZABOSÁGA
SZOLNOK.**

TELEFON 206.

BAROSS- ÉS SZAPÁRY-U. SAROK.

TELEFON 206.

Első magyar általános biztosító társaság, Budapesten.

I. Tűz-, szállítvány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Ötvenhetedik évi zarszámla 1914. január 1-től december 31-ig.

Table with columns: KIADÁSOK, BEVÉTELEK, and VAGYON. It details financial transactions for fire, cargo, and burglary insurance, including income, expenses, and assets.

Mérlegszámla 1914. december 31-én.

Balance sheet table for 1914, showing assets (VAGYON) and liabilities (TEHER) with specific monetary values.

II. Életbiztosítási üzlet.

Ötvenkettedik évi zarszámla 1914. január 1-től december 31-ig.

Table with columns: KIADÁSOK, BEVÉTELEK, and VAGYON. It details financial transactions for life insurance, including income, expenses, and assets.

Értékpapírok és kamatozólag elhelyezett tőkék:

Summary table for securities and investments, categorized by type (a) and location (b).

Budapest, 1914. december hó 31-én.

Administrative information including the names of board members and auditors.

Printed by the publisher of the Kunsmártoni Újság.